

全省群众文化活动乡土文化能人技艺大赛决赛举行

138位选手古都亮绝活

本报讯（记者 陈杰）乡土有高手，民间有能人。10月14日下午，“永远跟党走”2021年全省群众文化活动乡土文化能人技艺大赛决赛在大同大剧院举行，来自全省的138位乡土文化能人艺人齐聚古都大同，大家各展拿手绝活，让观众们尽情领略民间技艺的独特魅力。

由省文化和旅游厅主办，省文化馆指导，市委宣传部、市文化和旅游局承办的此次活动，旨在通过集中展示，打造群众文化品牌，培育乡土技艺能人，传承中华优秀传统文化，进一步激发人民群众了解民间、接近乡土、热爱山西的情感，从而坚定文化自信，助力乡村振兴，奋力推动全方位高质量发展。

比赛分为动态表演和静态表演两类，动态表演以歌曲、戏曲、曲艺、乐器、舞蹈等文艺特色表演为主，静态表演以剪纸、布艺、烫画、编织、书法等传统美术工艺类技能展示为主，通过现场竞技来展现民间高手的艺术水平。经过各县区初赛、各市复赛以及全省半决赛等环节的激烈比拼，我市有6位选手进入决赛。

决赛在戏曲表演《梨园锦绣》中拉开帷幕，随后，动态表演和静态表演同时进行。舞台上，杖头木偶表演《长绸舞》、三弦书《永远不忘党的恩》等动态节目精彩不断，葫芦画制作、泥塑《乡愁》、铜瓷《五龙戏珠》等静态表演则让人眼前一亮，参赛选手们以饱满的精神、澎湃的激情，或倾情演出，或亮手中绝活，在艺术与技艺的展示中，谱写出乡土文化浸润三晋的最美诗篇。



动态组参赛选手现场表演杖头木偶《长绸舞》



静态组参赛选手现场展示大同铜器制作技艺 本报记者 韩莹 摄

云中味道·世界大同

第二届世界面食产业发展峰会
特色食品展将启

本报讯（记者 杨榕刘）10月16日至22日，我市将举办2021第二届世界面食产业发展峰会特色食品展。这是记者昨日从市商务局获悉的。

本次活动由大同市政府、世界餐饮业联合会共同主办，市商务局承办，为了推动中国餐饮行业健康发展，倡导绿色、健康、和谐的餐饮理念，加快发展服务业的进程。同时，通过对关联城市、餐饮企业、面食文化的展示，为进一步拓展面食文化的交流与合作搭建平台。

本次特色食品展是第二届世界面食产业发展峰会的重要活动之一，将设置中华面食展示、大同特色美食、山西花馍展示、特色面食表演等展区，展区面积达1800平方米。其中大同特色美食区设在会场中心区域，主要组织大同市各大知名饭店进行面点制作、厨艺展示和菜品展示；山西花馍展示区将采用图片、雕塑、剪纸、实物等形式展示山西面食历史悠久、品种丰富、技法多样的文化特色。同时，现场还将进行扯面、龙须面、刀削面、一根面等多项中华面食表演，并组织销售各地优秀非物质文化遗产产品、面食产品等，向来访客商展示中华面食丰富的历史文化。

一纸检察建议护航上学路

本报讯（记者 孙露）近日，灵丘县检察院急群众之所急，充分发挥检察公益诉讼职能，向道路交通安全管理部门下发检察建议书，维护在校学生的出行安全。

日前，灵丘县检察院未检部门检察官在履行公益诉讼职责过程中发现，该县城镇小学西校门外，逢学生上、下学高峰时段，由于接送学生的车流量

大，且没有交警护学，导致校门口道路十分拥堵，存在较大的交通安全隐患，可能危及未成年学生人身安全。对此，灵丘县检察院及时向县公安局制发检察建议书，督促其作为道路交通安全管理主管部门要严格落实“护学岗”勤务制度，在上、下学高峰期维护好校园周边的治安和交通秩序，切实保障校园周边交通安全及畅通，为学生筑牢上、

下学安全屏障。

灵丘县公安局收到检察建议书后，立即责成交通警察大队岗勤中队作为专门力量，负责各中小学的“护学岗”工作，在上、下学高峰期进行交通疏导。同时在学校附近路段设置了减速带，在一些有安全隐患的地方增加了交通标线和标识，极大地改善了校园周边交通秩序，切实保障了群众的出行安全。

两项国家级赛事

大同大学获佳绩

本报讯（记者 丁亚琴）近日，大同大学在第14届中国大学生计算机设计大赛和第9届全国高校数字艺术设计大赛（NCDA大赛）两项国家级赛事中获佳绩。两项赛事均为教育部中国高等教育学会发布的全国普通高校学科竞赛排行榜内竞赛项目，是高校教育教学改革和创新人才培养的重要竞赛项目。

该校获奖作品题材源于云冈文化、北魏文化、长城文化和边塞文化。在中国大学生计算机设计大赛组委会主办的第14届中国大学生计算机设计大赛中，大同大学获省级一、二、三等奖各1项，全国总决赛三等奖2项。在工信部人才交流中心主办的第9届全国高校数字艺术设计大赛（NCDA大赛）山西赛区和全国总决赛中，大同大学获省级一等奖4项、二等奖6项、三等奖5项，国家级二等奖、三等奖各1项。

市博开展急救救护培训

本报讯（记者 张诗琦）为响应省政府民生实事AED项目的实施，10月13日，市博物馆邀请市红十字会工作人员为广大员工进行了急救救护相关培训。

市博物馆作为传播历史知识的窗口，每天都会接待大量游客。学习相关急

救知识能够对日后工作中遇到需要急救的病人及时开展救助工作，做到人人学急救、急救为人人。培训课上，市红十字会救护培训老师通过播放幻灯片和视频、展示实物、现场演示等形式，并结合典型案例，向学员普及日常急救知识。培训结束，全体学员在老师指导下进行了

现场演练和操作考核。

据市博物馆相关负责人介绍，此次培训内容讲解清晰，展示方式多样，加上实际操作和演练，取得了良好的效果。参加培训的学员均通过考核，获得AED证书，并掌握了基本的急救知识，以及心肺复苏、AED等急救措施。

呵护幼儿成长
关注口腔健康

本报讯（记者 郑林）为强化幼儿的口腔健康观念和口腔自我保护意识，减少龋病等口腔疾病的发生，13日，平城区迎宾街道华安社区联合辖区内一家口腔医院，走进平城区小太阳幼儿园，为孩子们进行免费口腔健康检查。

活动中，医生针对幼儿常见的口腔问题，向孩子们科普正确的爱牙护牙健康知识，并教大家在日常生活中如何更好地保护牙齿，同时对幼儿口内龋齿情况、牙周健康状态等进行了细致检查，还针对性提出保护牙齿的措施和建议，让孩子们了解自己的牙齿，养成爱牙护牙的良好习惯。



活动现场 郑林 摄

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

